

回眸·展望

无论早晚,无论远近,在每位考生执笔为剑,披荆斩棘,向梦想奋力前行的路上,都有我们同行。回望刚刚过去的2023年,本报记者有话说——

这一年 我们在路上

这一年里,我走进首都高校采访特色课堂,挖掘特色专业;走进高考、艺考统考等考试现场,记录下“首次”与“变革”的瞬间;走进高招直播间担任主持人,与千万名考生家长在线交流……走在路上的每一步,都是为了离读者的心更近一点。

一年中,我们策划了《填报志愿连连问》《今天我高考 明天你高考》《首次艺术类统考拉开帷幕》等既温暖又厚重的选题。每一个选题的初衷,都是为了能让《北京考试报》成为读者最喜爱的“备考搭子”。亲爱的“搭子”们,新的一年,就让我们继续好好走下去吧!

——采编部 许卉

脚下有泥土,笔下有真情。2023年,是我在高考现场的第11年。11年来,无论是38摄氏度的高温、滂沱的大雨,还是疫情下的严谨组考,我都在考场外陪伴考生,记录他们为梦想拼搏的样子。

为了抓拍到精彩瞬间,每年高考,我都要跑几个考点。考生进场的自信满满、父母目送的殷殷期盼、老师拥抱的美好祝福,我用相机为他们定格这一瞬间。2024年,我将继续奔跑在路上。

——采编部 蔡文玲

2023年高考,我的采访目光锁定在交警与城管这两只重要的守护力量上,收获了一动一静两种截然不同的高考采访体验。

长虹西路上,考生乘坐的车辆因车流受阻。铁骑交警闻讯而至,带路疾驰,为考生打开了通往考场的绿色通道。在综合行政执法队队员的带领下,我探访考场周边工地,此刻,这里早已开启了静音模式,“0分贝”的宁静只为给考生提供良好考试环境。因为见证而感动,感谢这一动一静的守护!

——采编部 孙梦莹

再过5个月,经历十余载寒窗苦读的你,将步入高考考场。在此,我想和高三学子的你分享这样一句话——一个人能走得很快,但和一群人才走得够远。高考路上的你注定不会独自前行,家人、师长、同窗好友以及《北京考试报》的小伙伴们就是你的“旅伴”,陪你一路同行。当你有需要时,请随时招呼我们,我们将尽己所能,伴你顺利到站。

——采编部 邓茵

在过去的一年里,我见过最坚毅的面庞,听过最暖心的话语,看过最开心的笑脸。

很多人把“在路上”当成记者的标签,但我认为,一切的在路上都是为了传递那个感动的瞬间:坚毅少年背着盲人父亲的希望,独自奔赴考场;高中三年的死党,嬉笑着在考场外留下属于他们青春的合影……这一路,我与无数故事主角产生共鸣。

文字与文字连在一起,就变成了故事。2024年,我会更认真地对待每一个文字,认真记录下每一位奋斗着的高三学子的追梦旅程。

——采编部 岳阳

这一年,每条精心策划选题的背后,是大家头脑风暴与思想碰撞的结晶;每个10万+传播力的背后,是争分夺秒、携手合作的佳作;每场直播的背后,是团队合作、毫无怨言的付出;每个现场采访的背后,是对新闻工作的热爱和坚守。

我们不辞辛苦,直面烈日酷暑与寒风冰雪。我们奔走在路上,只为权威解读北京招考政策、深度透视基础教育改革、速递招生考试动态、服务首都教育工作,为宣传好首都教育高质量发展作出应有贡献。

——新媒体部 邱乾谋

2023年我实现了多个“0的突破”:开掘动画形式解读考试政策的先河;开创考试辅导类短视频栏目《考典》;率先担任中高招系列直播主持人;走进高校实地直播采访……多个“深耕”助我提速,我与同事并肩将各新媒体平台流量带上新台阶……新的一年,我们将继续披荆斩棘、奋勇向前。

——新媒体部 马明星

作为一名新媒体记者,我更习惯于用图片及视频记录采访对象的故事。在工作中,我见证了很多考生拼搏的身影。通过新闻视频拍摄,我为观众呈现了生动的教育画面,也为观众传递了知识与情感,努力让每个画面都成为时光的见证。未来,我会更加坚定地用镜头记录每一个关于梦想与拼搏的故事。

——新媒体部 陈弘远

在过去的一年里,我有幸采访到众多高校招办主任、中学校长和教学名师。在交流中,我不断提升自己的思考深度和广度。在写作中,我力求言简意赅,速递考试招生最新动态。这一年中,我开启了从文字记者向出境记者的转变,通过招考直播的形式,向考生权威解读北京招考政策。不断进步,不断成长。

——新媒体部 苗露

每年高考既是考生们的大事,也是《北京考试报》的大事。在招生政策发布时,我们及时为考生和家长解读政策;在临近考试时,我们请名校名师为考生支招备考。

2023年,每一次现场采访的面对面交流,每一次下校走访迎着孩子们的笑脸,每一次与专家交流前沿行业发展,都让我收获颇丰。我期待能在新的一年,与你们一起勇往直前。2024年,加油!

——采编部 胡梦蝶

2023年,是历经三年疫情后,转段恢复发展的一年。这一年,现场采访有些“报复式”回归的意思,但真好,又可以走近你们身边。

同舟共济中,我们在科技小院下过地,在劳动课上开过火,在科学城里追过梦;探访过评卷现场,跟踪过暑期实训,收获了课改成果……扬帆起航里,我们将一如往昔,陪伴每一位考生、家长,及关心关注首都教育、考试招生的所有读者朋友。凡心所向,素履以往,生如逆旅,一苇以航。

——采编部 宋迪

